Exercices de Maple 1998, TD 2 Jean-Sébastien ROY

TD 2 : Courbes, plans, surfaces, etc.

Ce TD se propose d'étudier quelques surfaces avec Maple. On y présente le calcul de plans tangents, de
appartenant a une surface, ou d’'intersection de surfaces.

Entre parenthéses, €ourier , a la fin des questions, on trouvera des commandes Maple utiles pour répon
a chaque question.

N’oubliez pas de faireestart entre chaque exercice et d'utilisesth(plots): avant d'utiliser les
fonctions de tracé avanceées.

Ex 1 : Plans tangents a un ellipsoide

Soit la surfaces définie par :x* + y* +27° = 1.

1. On cherche a tracer cette surface. Dans quel systéeme de cordonnées est-il le plus facile de forme
représentation paramétrique de cette surface ? La trplcdBd| avec I'optioncoords= )

2. Essayer d’améliorer le résultat préecédent en fixant certains parametres de plot3d :
view=[-2..2,-2..2,-2..2], scaling=constrained, axes=boxed,
style=patchcontour, grid=[51,51]

3. Rajouter au graphique précédent, le tracé de la dibitd’équation : X:%:_E (spacecurve ,
display )

4. Déterminer les plans tangents a la surfgerpendiculaires a la droiie

5. Les tracer.flot3d )

Ex 2 : Droites tracées sur une surface définie implicitement

Soit la surfacé& définie parxy + yz+ zx+ xyz 0.

1. Tracer cette surface poxiry etz compris entre -2 et 2niplicitplot3d ). S’arranger pour clarifier au
maximum le graphiquestyle=patchnogrid, axes=boxed, shading=ZGREYSCALE ).

2. Déterminer toutes les droites tracéesSstour cela, dans un systeme d’équations cartésiennes d’'une droi
exprimer deux des trois coordonnées en fonction de la troisieme et reporter dans I'équatidtiesteion :
procéder méthodiquement pour ne pas oublier deaaeff§ |, solve )

3. Les tracer.gpacecurve )

Ex 3 : Intersection de deux surfaces
Soit les surfaceS§, et S, définies respectivement par :

S:y(%+Z)= B+ Y+ 4 & 3
‘a® & P

1. Tracer les deux surfaces et les afficher simultanément. On prendra par examf@®,; b=2 et c=1.
(implicitplot3d )

2. Déterminer leur intersection. On pourra par exemple ispledans I'équation deS, et reporter sa valeur
dans I'équation dé&, puis factoriser le résultat.

3. Tracer cette intersection. On pourra améliorer la lisibilité en effectuant une coupe du tracé des deux surf

Ex 4 : Orthoptique d’'une astroide

SoitC la courbe de représentation paramétrique :
[ = cos(1)

Ey = sin’(t)

1. TracerC (c’est une astroide). (plot)

2. Tracer l'orthoptique d€, c’est a dire I'ensemble des points d’ou I'on peut mener au moins deux tangente
C orthogonales.



